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ABSTRACT: Actul juridic administrativ de regulă trebuie să îmbrace formă scrisă. Deși 

aceasta este regula, în dreptul administrativ se cunoaște și excepția, este drept într-o mult 

mai mică măsură, respectiv a actului administrativ oral, tacit, etc. Desigur, în această 

materie în privința actului administrativ cu caracter normativ nu există nici o excepție, 

forma ce trebuie să o îmbrace acest act nu poate fi decât scrisă. Prin urmare numai actul 

administrativ individual poate să se exprime oral, tacit dar tot ca o reflectare a manifestării 

de voință a autorității publice. 

Activitatea autorităților administrației publice, exprimată și în practică, ne oferă 

posibilitatea de a interpreta o măsură luată de autoritatea publică - aplicarea unei sancțiuni 

complementare - tocmai ca o dovadă a manifestării de voință a autorității administrative, 

chiar în lipsa  întocmirii unui înscris, procesul verbal de contravenție (act administrativ 

individual) și în lipsa unei sancțiuni principale, ceea ce se prezumă în realitatea juridică că 

ne aflăm în prezența unui act administrativ tacit. 

Întrebarea care se pune, este dacă persoana vătămată, având în vedere obligativitatea 

respectării principiului constituțional al liberului acces la justiție, poate formula o plângere 

contravențională sau să-și exercite dreptul la acțiunea în contencios administrativ. 

CUVINTE CHEIE: act juridic, act juridic administrativ individual, act juridic 

administrativ tacit,  sancțiuni contravenționale complementare. 
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Activitatea umană în general presupune o ordonare obligatorie ceea ce naște 

fenomenul juridic (Rarincescu, 1937). În cadrul acestei ordonări juridice se manifestă 

voința persoanelor fizice sau juridice pentru care se oferă răspuns prin activitatea a diferite 

organe ale statului. În măsura în care aceste manifestări de voință produc efecte 

juridice (se nasc, se modifică, se șterg raporturi juridice) apărate la nevoie prin forța de 

constrângere a statului, se formează două categorii de fapte, unele ce produc efecte 

juridice denumite fapte juridice (actele juridice și faptele materiale juridice), altele care 

nu produc efecte juridice proprii, denumite fapte materiale care nu produc efecte 

juridice,  exprimate prin  conceptul de operațiuni material-tehnice” (Drăganu, 1959). 

Actele juridice se exprimă prin acte juridice de drept civil (contracte civile), acte de 

drept al muncii (contractul individual de muncă) acte de drept administrativ (hotărâri de 

guvern autorizația de construcție, contractul administrativ, ș.a.m.d.) etc.  
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